



言传身教见“孝果”

——走近“全国最美家庭”“河南省最美家庭”之朱华梅家庭



四代同堂,其乐融融(受访者供图)

本报记者 马依帆

朱华梅,这个名字对于很多信阳人来说,并不陌生。近年来,剪纸和叶雕这两大标签,已经让朱华梅携艺术造詣从商城走向全国,并多次随文化艺术交流活动走出国门。而“最美家庭”这一殊荣,又给我们带来一个不一样的朱华梅。

“得知我们家成为‘全国最美家庭’,家里每个人都很高兴。”昨日,54岁的朱华梅告诉记者,高兴之余,家人又有些不安,“没有最美,只有更美。百善孝为先,唯有全力尽孝,才能问心无愧。”

86岁的曾祥秀是朱华梅的婆婆。十多年前,公公去世,患有老年痴呆、腿部残疾、糖尿病等多种疾病,瘫痪在床的曾祥秀就一直与朱华梅一家生活在商城县城关镇的一所居民小区内。

由于生活不能自理,曾祥秀每日的吃喝拉撒都要有人照顾。多年来,邻居们都称,朱

华梅这个儿媳当得没话说!尽心尽力侍奉婆婆,一日三餐端到面前,冷热适宜的可口饭菜一勺一勺地喂到老人嘴边。

意识糊涂时,大小便失禁的曾祥秀还会把粪便弄得到处都是。出了名爱干净的朱华梅总是好言相劝,哄着老人,给她洗干净。“生气也解决不了啥问题啊。常言道,老小孩儿。老人有时候也跟小孩儿一样,得哄着。”朱华梅说,最多时,一天给婆婆换洗了4条床单。

天气晴朗时,朱华梅会和家人一起,把婆婆抱到轮椅上,推着她到外面透透气,散散心。在朱华梅和家人的悉心照顾下,卧床十多年的曾祥秀,从来没有得过褥疮。去年,曾祥秀病情好转,意识逐渐清醒,竟可以在搀扶下站立,连熟悉的医生都惊叹,“老太太能恢复到这种程度,真是少见!这得益于你们的悉心照顾啊!”

朱华梅是红军的后代。小时候,常听爷爷讲红军的故事。老一辈革命者艰苦朴素、吃苦

耐劳和乐于助人的优良品质从小就在朱华梅的心中扎下了根。十多年来,常年卧床的婆婆占去了朱华梅大量的时间和精力。面对这些,她从无怨言,总是身体力行,带动全家人善待老人,孝顺老人。

言传身教之下,朱华梅28岁的儿子花翔已经成了照顾曾祥秀的主力军。一有时间,他就给奶奶喂饭,帮奶奶梳洗、翻身。如今,连花翔两岁的女儿都知道,自己的爸爸很孝顺。

这一家人还把孝心延伸至邻里。年近九旬的邻居李老太太是个孤寡老人,帮老人买菜、买日用品,抽空陪她聊天,逢年过节送上祝福。朱华梅一家俨然成了她的亲人。孝道不囿于家门之内,已然有所升华。

一家老小,四代同堂,朱华梅的家庭如千万家庭一样普通;至淳至孝,其乐融融,这个幸福的家庭又让无数人羡慕。要说有啥诀窍?在朱华梅看来,就是:言传身教见“孝果”。

移民老人的幸福生活

本报记者 唐车 卢小龙

“这里就是俺的家!”住进平桥区明港镇颐康敬老院不到一个月,70多岁的胡功选就喜欢上了这里。他对记者说:“这里真好。早上有鸡蛋,中午还有肉,连衣服被子都有人发,比在家里好太多了。”说起敬老院的生活,老人笑眯了眼。

今年70出头的胡功选是平桥区平昌关镇清淮村的一名五保老人。胡功选膝下无儿无女,一直靠放牛为生,前些年年纪大了,就把牛卖了,生活全凭侄子接济,而侄子一家也不宽裕,胡功选的日子过得贫困潦倒,家里连件电器都没有。

半亩花生地,三间茅草房,一条土狗陪伴在身边,这就是胡功选一个月前的生活。

这一切在今年4月发生了转变。

因出山店水库建设需要,清淮村需要整村搬迁到在明港镇新建好的清淮移民新村,村里的五保老人也会按照进点、自主的方式予以稳妥安置。

胡功选可以选择去敬老院生活,也可以选择继续由侄子照料自己。老人不知道敬老院的生活会是什么样,就与侄子签署了赡养协议。一边是自身过得紧巴巴的侄子一家,一边是没有经济来源的胡功选,以后的日子可想而知。村委班子看在眼里,急在心上。村支部书记李传斌多次劝说老人到敬老院生活,并找车把老人送到颐康敬老院体验一下。

环境幽雅,活动室、健身场、盥洗室一应俱全,来到敬老院,胡功选就不想走了。“那天可把他高兴坏了!”村委委员刘善志说,胡功选立即就请求村委帮他解除和侄子签署的赡养协议。很快,在村委的协调下,老人顺利住进了敬老院。

正在这时,一位老人走了过来,拉着李传斌的手就往屋里让。这位老人名叫马友山,也是清淮村的五保移民。马友山今年82岁,因年纪大,说话半语(只能说字,说不出整句话)。马友山以前和胡功选一样,无儿无女,家徒四壁,因为居住条件不好,腿脚也不利索,走路得拄拐。去年在村委的帮助下,马友山住进了颐康敬老院,不到一年,老人的身体就好多了,精神头也一天比一天好,现在走路连拐都不要了。

“别看他说不说话,可心里跟明镜似的。他知道我们对好,只要一看见我们,老远就招手。”李传斌告诉记者,听到李传斌的介绍,老人紧紧握住记者的手,指着李传斌口中不停发出:“好、好、好”的声音。

采访结束时,马友山执意送我们到大门口,向我们挥手告别。回头望去,绿树掩映的敬老院门前,阳光洒在老人的笑脸上,他笑得那样纯真,那样的幸福……

解除车辆挂靠合同公告

由于下列车辆:

豫 SKN571、 豫 SKM186、
豫 SKN526、 豫 SKL183、
豫 SKL150、 豫 SKL962、
豫 SKN870、 豫 SKL664、
豫 SKL649、 豫 SKN582、
豫 SKN521、 豫 SKN597、
豫 SKQ552、 豫 SKQ553、
豫 SKR670、 豫 SKU690、
豫 SKW687、 豫 SKL893、

豫 SKQ670、 豫 SKS916、
豫 SKR017、 豫 SKQ987、
豫 SKQ872 挂靠在我公司名下,该车车辆所有人(挂靠人)严重违反合同约定,长期不按合同约定购买相关车辆保险,不按约定服从我公司统一管理,为维护公司合法权益,根据《合同法》第94、96条规定,特通知解除车辆所

有人(挂靠人)与我公司的挂靠关系。对于给我公司造成的损失,我公司保留诉讼的权利,如有异议自公告之日起三十日内可依法向法院提起诉讼。否则,视为同意解除挂靠合同。

信阳市中原租赁有限公司
2018年5月21日